Période 2

Semaine 2




Programme de la séance
| CM1&CM2 ]

- Longueurs, périmetres :
reprise (exercices et probleémes)

-Fractions :
reprise (exercices et problemes)

-Calcul mental : Le compte est bon



Longueurs, périmetres : rebrassage

Fx.8, 11 p.6]1




0' Lis l'exemple, puis compléte.

Un millimétre est mille fois plus petit
- que le metre.

Dans un metre, il y a mille millimetres.

Un meétre=1 000 mm

¥

e

f

a. Le centimetre est ... que le metre.
Dans un metre, ily a ... centimetres.
Un meéetre=...cm

b. Le décimétre est ... que le métre.
Dans un metre, ily a ... décimetres.
Un meétre=...dm




0' Lis l'exemple, puis compléte.

Un millimétre est mille fois plus petit
- que le métre,

Dans un métre, il y a mille millimétres. a. Le centimetre est CENT fois plus petit que le métre.
Un meétre =1 000 mm \ ” . A \
Dans un metre, il y a CENT centimetres. Un metre = 100 cm.
a. L timet £ le metre. g o ; : \
e s g b. Le décimeétre est DIX fois plus petit que le métre.
Dans un metre, ily a ... centimetres.

Un métre=... cm Dans un metre, il y a DIX décimetres. Un métre = 10 dm.
b. Le décimetre est ... que le métre.

Dans un metre, il y a ... decimetres.
Un métre=...dm
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0" Decompose les mesures
pour les exprimer en metres.

Jo 145 em=100cm+40cm+5 cm
8 =1m+4dm+5cm
145cm=T1m 45 cm

a. 237 cm c.1km 337 m
b. 89 004 mm d. 20 dam
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0‘ Décompose les mesures
pour les exprimer en meétres.

als 145cm=100cm+40cm+ 5 cm
A =Tm+4dm+5cm
145 cm=1T1m 45 cm

a. 237 cm ¢.1km 337 m
b. 89 004 mm d. 20 dam

237cm=200cm+30cm+ 7 cm
=2m+3dm+7cm
=2m37 cm

89 004 mm

=89 m+4 mm
=89 m4 mm

1km 337 m
=1000m+337m
=1337m

20 dam

=2m
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0‘ Décompose les mesures
pour les exprimer en meétres.

als 145cm=100cm+40cm+ 5 cm
A =Tm+4dm+5cm
145 cm=1T1m 45 cm

a. 237 cm ¢.1km 337 m
b. 89 004 mm d. 20 dam

237cm=200cm+30cm+ 7 cm
=2m+3dm+7cm
=2m37 cm

89 004 mm

=89 m+4 mm
=89 m4 mm

1km 337 m
=1000m+337m
=1337m

20 dam

=2m
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Longueurs, périmetres :
rebrassage
Ex.31 .63

Longueurs, périmetres :
rebrassage
Ex.20 p.62
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@' Indique la mesure du périmetre de
chaque figure en centimétres. Puis, range
les figures de celle qui a le plus petit
périmétre a celle qui a le plus grand.

A B

Un carreau fait 1 cm de coté
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@ Indique la mesure du périmetre de
chaque figure en centimétres. Puis, range
les figures de celle qui a le plus petit
périmeétre a celle qui a le plus grand.

A.18 cm
o o B. 14 cm
C. 4cm
L 12¢m

& C<D<B<A

Un carreau fait 1 cm de coté
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@3 Complete.

a. Un carre a un perimetre de 16 m. Son
coté mesure ... m.

b. Un rectangle a un périmeétre de 22 m. Sa
longueur mesure ... m et sa largeur mesure 3 m.
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a. Son coté mesure 4 cm car :
. P(carré) =coté x4et4 x4 cm =16 cm.
@' Compléte.

a. Un carré a un périmetre de 16 m. Son
coté mesure ... m. b. Sa longueur mesure 8 cm et sa largeur mesure 3 m car

b. Un rectangle a un périmétre de 22 m. Sa P(rectangle) = (L+1)x2.1ciP(22cm)=(L+3 m)x2 =
longueur mesure ... m et sa largeur mesure 3 m.
2L+(2%x3m)=2L+6m.

Alors2L=22cm—-6cm=16cmetL=16cm: 2 soitL=8 cm.
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Fractions :

reprise (exercices et
problémes)

Ex.15 p.25

=

Fractions :

reprise (exercices et
problémes)

Ex.13 p.31
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Rappel de cours...

®: Ecris en chiffres et en lettres
la fraction de 'unité représentée
par la partie colorée.

Q& & .¢
b. d. f.@

3 < = haut et le numérateur —
—_ et st (@8 galp ) L mlie
4 l chiffe *-;:ii = S B
e du bas est le dénominatew - : | L ! ir’f 1
i indigue en combien de parts éaales |'unité est partagée. 1‘~-_f_/' 2 HHJPM ] Eﬂgﬂm
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Rappel de cours. .. F : ESJHEE

L ehiffre

3 — du hiaut est e numérateu —
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ilindsgee en combien de parts égales |'vnité est partagée. 1&.___.!' 2 mﬂ’ﬁﬂf N L Hﬂ#ﬂ”{
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@: Ecris en chiffres et en lettres
la fraction de 'unité représentée
par la partie colorée.

Q@ & .9
. . . B

L'unité est partagée en 3 parts égales, 1 part est coloriée.
La fraction s’écrit % € ot wn tivw.

L'unité est partagée en jﬂf parts égales, 1 part est coloriée.
La fraction s’écrit i. € uk wn quant.

L'unité est partagée en 3 parts égales, 2 parts sont coloriées.
La fraction s’écrit g Tk b dex Lo

L'unité est partagée en 2 parts égales, 2 parts sont coloriées.
La fraction s’ écrit % Telo fait ume umike .

L'unité est partagée en 4 parts égales, 4 parts sont coloriées.
La fraction s’ écrit z. Telo faik aumi une uniki.

L'unité est partagée en 6 parts égales, 4 parts sont coloriées.

. .
La fraction s’écrit—.  Om dik qu’il 4 o quakne sixitmes
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& Jeanine arrose ses 25 pieds de

tomates. Elle verse un quartd’arrosoir a

25
chaque pied. L'arrosage nécessite dvon-r:T

d'arrosoir rempli d'eau. Combien de trajets
aller-retour au minimum doit -elle effectuer
entre le robinet et les pieds de tomates 7
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®: Jeanine arrose ses 25 pieds de

tomates. Elle verse un quart d‘arrosair A A chaque trajet, elle peut arroser 4 pieds de tomates.

o _— 25 . .
chaque pied. L'arrosage nécessite donc —= Il faut donc 6 arrosoirs complets et encore un arrosoir pour le
d‘arrosoir rempli d'eau. Combien de trajets 25¢ pied de tomate, c’est-a-dire 7 trajets.

aller-retour au minimum doit -elle effectuer
entre le robinet et les pieds de tomates 7

beuwnzm\.w\.qumi
B annore b pisds de tomakes pan tnajek can 4 x ioujw,&%%&k‘l, wne wniki .

Dlamw,é =2_4+i=6+i
4 4 4 4

(25 .quar\h,,c/utzir .q.uwxb;d’.‘l.quank,,c/ut&w,cé L 1 gquank)
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Le compte est bon

490
200 - 300 - 250 - 2 - 10




e compfte est bon

490
200 - 300 - 250 - 2 - 10

200 + 300 -10 = 490

ou 250x2 = 500 puis 500 -10 = 490
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Le compte est bon

287
200 - 150 — 50 — 15 - 2

200+150-50-15+2 = 287

| cm2 |

Le compte est bon

287
40-7-3-5-5-1

/x40 = 280
280+5+3-1 =287



[ cm1 |

Le compte est bon

287
200 - 150 — 50 — 15 - 2

200+150-50-15+2 = 287

=

Autre solution. ..

Le compte est bon

287
40-7-3-5-5-1

40+1 = 4]
4A1x7 = 287
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